
FUNCIONES
En este archivo vas a encontrar los siguientes ejemplos de funciones:

• Ejemplo 1: F(x)= 1 − 𝑥

• Ejemplo 2: G(x)= ቐ
−1 𝑠𝑖 𝑥 ≤ −1

𝑥 + 2 𝑠𝑖 − 1 < 𝑥 ≤ 2
𝑥2 − 2𝑥 𝑠𝑖 𝑥 > 2

• Ejemplo 3: H(x)= 𝑥 − 𝑥

• Ejemplo 4: Funciones con valor absoluto



F(x)= 1 − 𝑥

Dominio:

1 − 𝑥 ≥ 0
1≥ 𝑥

𝐷 = (−∞, 1]

Gráfica de F(x)

Imagen:

Im = [0,+∞ )

Para saber como hacer la gráfica
ver la página siguiente.



𝑦2 = −(−1 + 𝑥)

𝑦2 = −(𝑥 − 1)

𝑦= 1 − 𝑥

No es la gráfica de la  función F(x)

𝑦2 = 1 − 𝑥
Gráfica de F(x)= 1 − 𝑥

Si nos hubiesen dado la función F2(x)= - 1 − 𝑥 , 
la gráfica es la rama de la parábola que toma los valores negativos

Si reemplazamos F(x) por y 

Graficamos la parábola

La gráfica de la función es la rama de la parábola que 
toma los valores positivos



G(x)= ቐ
−1 𝑠𝑖 𝑥 ≤ −1

𝑥 + 2 𝑠𝑖 − 1 < 𝑥 ≤ 2
𝑥2 − 2𝑥 𝑠𝑖 𝑥 > 2

Dominio:

Imagen:

Im={-1} ∪ (0,+∞)

Gráfica de G(x)
Para saber como hacer la gráfica
ver la página siguiente.

D= ℝ



¿Cómo graficamos G(x)? Graficando “las partes” de las funciones que componen a G 

Si x≤ −1 , 𝐺 𝑥 = −1. Si −1 < 𝑥 ≤ 2 , 𝐺 𝑥 = 𝑥 + 2
Si 𝑥 > 2 , 𝐺 𝑥 = 𝑥2 − 2𝑥

Con lo cual la gráfica de G(x) queda:



H(x)= 𝑥 − 𝑥

Dominio:

Gráfica de H(x)

Imagen:

Im=(-∞, 0]

Para saber como hacer la gráfica
ver páginas siguientes.

D= ℝ



H(x)= 𝑥 − 𝑥

Sabemos que la función valor absoluto se define como:  𝑥 = ቊ
−𝑥, 𝑥 < 0
𝑥, 𝑥 ≥ 0

Con lo cual H(x) va a estar definida por partes de la siguiente manera:

𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0 𝑒𝑙 𝑥 =x 

𝑠𝑖 𝑥 < 0 𝑒𝑙 𝑥 =−𝑥

reemplazo en H(x) 𝐻 𝑥 = 𝑥 − 𝑥 = 0

𝐻 𝑥 = 𝑥 − (−𝑥) = 2𝑥

En resumen, H(x) nos queda:

reemplazo en H(x)

H(x) = ቊ
0 𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0
2𝑥 𝑠𝑖 𝑥 < 0

su gráfica queda



Si 𝑥 < 0 𝐻 𝑥 = 2𝑥 Si 𝑥 ≥ 0 𝐻 𝑥 = 0

Con lo cual la gráfica de H(x) queda:



a)    F1(x)= 𝑥

Dominio:

D= ℝ

Imagen:

Im=[0, +∞)

Gráfica de F1(x)
𝐹1 𝑥 = ቊ

𝑥 𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0
−𝑥 𝑠𝑖 𝑥 < 0

DEFINICIÓN DE LA FUNCIÓN



b)    F2(x)= 𝑥 +2

Dominio:

D= ℝ

Imagen:

Im=[2, +∞)

Gráfica de F2(x)
𝐹2 𝑥 = ቊ

𝑥 + 2 𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0
−𝑥 + 2 𝑠𝑖 𝑥 < 0

DEFINICIÓN DE LA FUNCIÓN



c)    F3(x)= 𝑥 + 2

Dominio:

D= ℝ

Imagen:

Im=[2, +∞)

Gráfica de F3(x)

𝐹3 𝑥 = ቊ
𝑥 + 2 𝑠𝑖 𝑥 + 2 ≥ 0

−(𝑥 + 2) 𝑠𝑖 𝑥 + 2 < 0
𝐹3 𝑥 = ቊ

𝑥 + 2 𝑠𝑖 𝑥 ≥ −2
−𝑥 + 2 𝑠𝑖 𝑥 < −2

DEFINICIÓN DE LA FUNCIÓN



d)    F4(x)= 𝑥 − 1 − 3

Dominio:

D= ℝ

Imagen:

Im=[2, +∞)

Gráfica de F3(x)

𝐹4 𝑥 = ቊ
𝑥 − 1 − 3 𝑠𝑖 𝑥 − 1 ≥ 0
− 𝑥 − 1 − 3 𝑠𝑖 𝑥 − 1 < 0 𝐹4 𝑥 = ቊ

𝑥 − 4 𝑠𝑖 𝑥 ≥ 1
−𝑥 − 2 𝑠𝑖 𝑥 < 1

DEFINICIÓN DE LA FUNCIÓN



Analizar la posición del vértice en cada caso.

En general :   𝑓 𝑥 = 𝑥 − ℎ + 𝑘 𝑒𝑙 𝑣é𝑟𝑡𝑖𝑐𝑒 𝑒𝑠𝑡á 𝑒𝑛 (ℎ, 𝑘)


